
Activité 1 : étude du comportement sexuel de mammifères non primates et primates (homme)

  



 

 

 

 



A partir de l’étude des documents, répondre aux questions suivantes :

► Dire si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses 
Vrai Faux 

Chez la plupart des mammifères, c’est le circuit de récompense qui influe majoritairement 
le comportement sexuel 
Chez les mammifères non primates l’acte sexuel est lié à la fonction de reproduction 
Chez les primates et surtout l’Homme, l’acte sexuel se limite à un comportement 
reproducteur 
Le circuit de récompense déclenche une sensation de plaisir 
Les actions qui ont tendance à stimuler le circuit de récompense ne sont pas répétées 
Le neurotransmetteur impliqué dans le circuit de la récompense est la dopamine 
Les hormones sont le facteur essentiel responsable du comportement sexuel chez le rat.
La stimulation du système de récompense provoque une sensation de plaisir.
L'évolution a modifié l'importance relative des facteurs agissant sur le comportement 
reproducteur chez les mammifères.
Sans hormones sexuelles, il n'y a pas de comportement sexuel possible chez l'Homme.
Chez les mammifères non primates l’acte sexuel est stéréotypé

► Questions à choix multiples   Cocher la ou les réponses exactes 
Chez l’Homme, il existe des neurones :

 dont l’activation est responsable d’une sensation de plaisir 
 impliqués dans le circuit de récompense et qui relient différentes zones du cerveau dont celle 

responsable de la mémoire.
 qui libèrent de l’ACTH responsable de la sensation de plaisir 
 impliqués dans le circuit de récompense et dont l’activité est saisonnière. 

Le comportement sexuel de l’Homme
 est stéréotypé
 dépend surtout des hormones 
 est variable selon les cultures 
 est acquis dès la naissance 

Chez un mammifère comme le mouton :
 le système de récompense joue un rôle dans le déclenchement d'un acte sexuel ;
 en l'absence d'hormones sexuelles, il n'y a pas de comportement reproducteur ;
 le cerveau ne joue aucun rôle dans le comportement reproducteur.

Chez l'Homme :
 l'acte sexuel peut être dissocié du comportement reproducteur ;
 les comportements sexuels ne varient pas selon les  cultures et les sociétés ;
 le comportement sexuel peut être dicté par un attachement affectif envers le partenaire.

► Définissez les mots ou expressions
Comportement sexuel, système de récompense

► Expliquez pourquoi...
a. On dit que les mammifères tels que le rat ont un comportement sexuel essentiellement reproducteur.b. On dit 
que le comportement reproducteur est devenu un comportement érotique chez les primates hominoïdes et plus 
particulièrement chez l'Homme.
c. On dit que le déclenchement d'un acte sexuel chez les mammifères est un événement complexe, répondant à un 
grand nombre de facteurs.



A partir de l’étude des documents, répondre aux questions suivantes :
► Dire si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses 

Vrai Faux 

Chez la plupart des mammifères primates, c’est le circuit de récompense qui influe 
majoritairement le comportement sexuel 

X

Chez les mammifères non primates l’acte sexuel est lié à la fonction de reproduction X
Chez les primates et surtout l’Homme, l’acte sexuel se limite à un comportement 
reproducteur 

X

Le circuit de récompense déclenche une sensation de plaisir X
Les actions qui ont tendance à stimuler le circuit de récompense ne sont pas répétées X
Le neurotransmetteur impliqué dans le circuit de la récompense est la dopamine X
Les hormones sont le facteur essentiel responsable du comportement sexuel chez le rat. X
L'évolution a modifié l'importance relative des facteurs agissant sur le comportement 
reproducteur chez les mammifères.

X

Sans hormones sexuelles, il n'y a pas de comportement sexuel possible chez l'Homme. X
Chez les mammifères primates l’acte sexuel est stéréotypé X

► Questions à choix multiples   Cocher la ou les réponses exactes 
Chez l’Homme, il existe des neurones :

 dont l’activation est responsable d’une sensation de plaisir 
 impliqués dans le circuit de récompense et qui relient différentes zones du cerveau dont celle 

responsable de la mémoire.
 qui libèrent de l’ACTH responsable de la sensation de plaisir 
 impliqués dans le circuit de récompense et dont l’activité est saisonnière. 

Le comportement sexuel de l’Homme
 est stéréotypé
 dépend surtout des hormones 
 est variable selon les cultures 
 est acquis dès la naissance 

Chez un mammifère comme le mouton :
 le système de récompense joue un rôle dans le déclenchement d'un acte sexuel ;
 en l'absence d'hormones sexuelles, il n'y a pas de comportement reproducteur ;
 le cerveau ne joue aucun rôle dans le comportement reproducteur.

Chez l'Homme :
 l'acte sexuel peut être dissocié du comportement reproducteur ;
 les comportements sexuels ne varient pas selon les  cultures et les sociétés ;
 le comportement sexuel peut être dicté par un attachement affectif envers le partenaire.

► Définissez les mots ou expressions
Comportement sexuel, système de récompense

► Exprimez des idées importantes... ...en rédigeant une phrase contenant chaque groupe de mots pris 
dans cet ordre ou dans un ordre différent.

a. Comportement reproducteur, période de rut, mammifère, rat, hormones sexuelles.
b.Primate hominoïde, cerveau, facteurs cognitifs, développement.
c. Évolution, comportement érotique, comportement reproducteur.

► Expliquez pourquoi...
a. On dit que les mammifères tels que le rat ont un comportement sexuel essentiellement reproducteur.
b. On dit que le comportement reproducteur est devenu un comportement érotique chez les primates hominoïdes et 
plus particulièrement chez l'Homme.
c. On dit que le déclenchement d'un acte sexuel chez les mammifères est un événement complexe, répondant à un 
grand nombre de facteurs.


